IP alapu kommunikacio
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Vlanok elbonyolitva

® Milenne, ha egy szolgaltato az Ugyfeleit el akarja szeparalni egymastol?
® Vlan?? Kiraly max 4096 — par Ugyfel

® Megoldas: QinQ, vagy multiple vlan, IEEE 802.1ad protokoll

® 2 tag egy frame-ben

® S-Tag, es C-Tag (Service, Costumer)

EtherTypel
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Vlanok es a Spanning tree

® Spanning Tree teljesen jol mukodik, ahogy lathattuk eddig

® Mivan akkor, ha van vlanunk? ©
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Vlanok es a Spanning tree

® Hozzunk létre Uj vlant

® Ezigyjo?

Root Bridge

RP vlan100 DP

vlan200

vlan100
DP
\P /
vlan200
vlan100

vlan200




tilb

Tavkezlés-
Informatika
Laboratérium

Vlanok es a Spanning tree

® Megoldas? MSTP (Multiple Spanning Tree) v. PVST (Per-vlan Spanning Tree,
C|SCO) Root Bridge
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MSTP, minden
vlanhoz, vagy vlanok
csoportjahoz
rendelhetjik hozza

Akar vlan-onkent
kilon Root Bridge

MSTI Multiple
Spanning Tree Instance

Eqgy MSTI-hez tébb
vlan tartozhat, de egy
vlan csak egy MSTI

MSTP

Root bridge for
MSIT11

Root bridge for
MSTI 3
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Physical connections
Spanning tree of M5TI= 1 containing vlans 2,7,9,43

-~ Spanning tree of M5TI= 2 containing vlans 16, 18, 24, 40

Spanning tree of M5TI= 3 containing vlans 23, 39,50, 112
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Physical connections

® MSTP regiok

® Kilon regiokba
felkonfiguralva csak a
megfeleld switchek
kapjak alakitjak ki a
SP-t

Region 3

T PPN

—  — M5
M5T14



tilb
Tavkezlés-
Informatika
Laboratérium

Vlanok atjarasa

Alapvetden a vlan-ok kozott nincs L2-n atjaras (ez a lenyege)
Egy szinttel feljebb kell ugranunk

L3 switch, mely lehetoséget ad a vlan-okat mint interfészt definialnunk

Mar csak gatewayt kell a klienseket adni.

vlan 11
vlan 10

vlan 11
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Vlanok atjarasa
® Adott egy halozat 2 vlan-nal

® Adjunk IP cimeket a gépnek

10.10.10.10/24

192.168.1.10/24 I
vian 11

vlan 10

10.10.10.11/24

vlan 11
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/4 = J /4
Vlanok atjarasa
® Definialjuk mint interfész a kilénb6zd vlan-okat a L3 switchen

® Ha mindent jol csinaltunk, ezen a ponton mar az L3 interfészt is el lehet érni

® De mi kell ahhoz, hogy a két kilonb6z4 vlan-ban Iévo eszkozok elérjék egymast?

10.10.10.10/24

192.168.1.10/24 |
vlan 11

vlan 10

10.10.10.1/24
192.168.1.1/24

10.10.10.11/24

vlan 11
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Vlanok atjarasa

® Meg kell nekik mondani ,,merre az arra” (gateway)

10.10.10.10/24
gw: 10.10.10.1

192.168.1.10/24
gw: 192.168.1.1

vlan 11

vlan 10

10.10.10.1/24

192.168.1.1/24 /
10.10.10.11/24
gw: 10.10.10.1

vlan 11
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Vlanok atjarasa

® 1. példavlan interfész letrehozasa, és IP cim adas
® Switch>enable
® Switch# configure terminal
® Switch(config)# interface vlan 10

¢ Switch(if-config)# ip address 10.10.10.1 255.255.255.0
¢* Switch(if-config)# no shutdown
¢ Switch(if-config)# end

® 2. pelda vlan interfesz torlese
¢ Switch>enable

Switch# configure terminal
Switch(config)# no interface vlan 10

Switch(config)# end
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Tobb link hasznalata

Mi van akkor, ha van tobb portunk amit nem hasznalunk?
Kellene meg egy kis atviteli sebesseg ket eszkoz kozott?

Vegyunk egy Uj SW-t 10G-s porttal mert kb 2-4G atviteli sebesseg kell?
A megoldas? ->LACP

Device 1 Device 2

LAG formed using three links directly connected between two adjacent devices
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LACP

Ahany platform annyi név! ©

® Linux: Bond
® Windows: NIC Teaming

® Cisco: EtherChannell

IEEE 802.12ad LACP (Link Aggregation Control Protocol)

Device 1 Device 2

LAG formed using three links directly connected between two adjacent devices
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Max 564 port-channel maximum
Portok szama 1 port-channel-ben: max 8
A Port channelben egy a cél MAC cimet kicseréljuk Multicast group cimre

LACP

A Keep-alive mechanizmus 1s (gyors) vagy 30s (lassu) idokozonként ellendrzi a portok allapotat

Modok:

Aktiv : aktiv modban a portok kildik az LACPDU Uzenetek, melyek segitségével [étrejohet a port-channel

Passziv: passziv mdédban csak figyel, és ha kap LACPDU Uzenetet Iétrehozza a port-channelt

Device 1

Device 2

LAG formed using three links directly connected between two adjacent devices
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Uzemmoaddok:

Round-Robin - 1. keret 1. port, 2. keret 2. port stb...

LACP

Active-Backup — az egyik port slave-ben varja, ha az aktiv port megszinik

XOR (Balance-XOR), minden forras MAC cimhez hozzarendel egy portot

melyen atkildi az adatot

802.3ad LACP — hasonlo modon muikodik mint a XOR, minden slave-et

hasznal egyszerre

Device 1

Broadcast — Minden keretet minden porton atkuld

Device 2

LAG formed using three links directly connected between two adjacent devices



Port-Channel beallitasa

® 1. pelda port channel letrehozasa
® Switch>enable
® Switch# configure terminal
® Switch(config)# interface port-channel 1
® Switch(if-config)# switchport
¢® Switch(if-config)# no shutdown
® Switch(if-config)# end

® 1. pelda port hozzaadasa port channel-hez

® Switch>enable

® Switch# configure terminal

® Switch(config)# interface gigabitethernet 0/0
Switch(if-config)# switchport
Switch(if-config)# channel-group 1 mode active
Switch(if-config)# channel-protocol lacp
Switch(if-config)# end




Port-Channel beallitasa, SW reset

Ellendrzes:
® Switch>enable

® Switch# show interface port-channel 1

Switch alaphelyzetbe allitasa:
® Switch>enable

® Switch# write erase

Amennyiben vlanokat is letrehoztunk:
¢ Switch# delete flash:vlan.dat

Ujrainditas:

¢ Switch# reload
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